

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
——新时代新作为新篇章

“农产品+”实现“财富+”

通讯员 檀志扬 钱可

阅读提示

近年来,怀宁县秀山乡为了让当地农特产品走出去,着力打好“组合拳”,采用“农产品+”模式,不断拓宽销售渠道,走出了一条农产品+乡旅采摘、农产品+农家乐、农产品+电商等助力脱贫攻坚的新路子。

农产品+乡旅采摘

在怀宁县秀山乡独秀村叶屋公山脚下,几十名群众在蓝莓园浇灌滴水。“这一块有130亩,由于干旱严重,我们天天都要组织人员浇水,防止蓝莓苗枯死。”负责人叶毛头说。

叶毛头以前一直在吉林从事装修行业,虽然自己富起来,但他不忘村里人,回乡创业带动村民一起致富。

去年3月份,他投资300多万元,在本村承包了130亩荒地,种植了15000多株蓝莓,昔日荒草杂生的土地上现在是绿油油的一片。“一个人富不算富,大家富才是真正的富。我准备建起5000平方米的日光大棚繁育蓝莓。同时,以蓝莓基地为基础,打造生态旅游农庄,让游客通过采摘体验果农丰收的喜悦。”叶毛头信心满怀。

秀山乡发展蓝莓2200亩,其中采摘区500多亩。每年5到7月份是蓝莓采摘高峰期,日吸引游客千余人,带动本村及周边困难群众搭乘蓝莓发展快车实现增收。刘观奇是秀山乡蒋楼村的建档立卡贫困户,他加入当地一家蓝莓种植公司,通过土地流转、入股、务工等形式,家庭收入增加了3000多元。

“土地流转种蓝莓,我本人投资了2000多块钱,可以分红一点钱,在这里务工,找我来管理,做做事,60块钱一天,我自己也做了50多天了,也有3000多元钱了。”刘观奇说。蓝莓种植公司负责人刘心平说:我们公司现在贫困户有68户在这里做事,今年第一年的分红每户能分500元。

农产品+农家乐

一大早,观铺农家乐老板董春林在自己的小菜园里忙碌。“秋天我们这里乡村景色很美,每天不少人来观光,我这个农家乐一天招待客人有三四桌。”董春林高兴地说。因为是走的绿色、生态路线,通过口碑相传,吸引了不少县城周边、乃至安庆的食客前来就餐。在经营过程中,董春林也不忘创新菜品,外出学习各种农家菜的做法,在确保自家店有特色的同时不断推陈出新。

早在2012年,董春林看中家乡良好的山水环境,利用自己的房屋和土地,改造成农家乐、小鱼塘、小菜园,在家门口开办了农家乐。“村里空气好,景色好,环境好,我这个农家乐一年比一年好。”董春林说,下一步,我计划扩大规模,让农家乐成为集餐饮、垂钓、采摘、住宿于一体的现代化农业庄园,让更多的贫困户到这里务工或者是入股,帮助大家一起脱贫,共同致富。

秀山乡树立全域旅游理念,农旅结合,农场变景点;食旅结合,农家乐变景点。同时以现代媒体和电子商务为平台,强力对外营销,塑造自己的产业品牌。截至目前,秀山乡已建成发展农家乐6家,就地实现将农产品由大田摆上餐桌。在当地“品蓝莓、吃农家饭、享农家乐”已经成为远近闻名的金字招牌,日均吸引消费群体近200人次,直接带动100余户贫困户实现脱贫。

电子营销,强力对外营销,塑造自己的产业品牌。截至目前,秀山乡已建成发展农家乐6家,就地实现将农产品由大田摆上餐桌。在当地“品蓝莓、吃农家饭、享农家乐”已经成为远近闻名的金字招牌,日均吸引消费群体近200人次,直接带动100余户贫困户实现脱贫。

农产品+电商

近日的一个上午,笔者在怀宁县秀山乡蒋楼村见到蒋亚明,他正在手机上与远在上海的客户交流。“刚刚这位客户订购了两箱土鸡蛋,我现在马上准备发货,这也是我今天第16笔订单。”他一边包装产品,一边高兴地说。

在蒋楼村电商运营中心里看到,土鸡蛋、土鸭蛋、香油、麻油等农产品应有尽有。“这些几乎2到3天就可以全部销售出去,主要是北京、广州、上海等大城市消费群体。我这个电商运营中心是今年4月份运营的,半年以来,线上线下销售额50万元,销售的都是农村的‘土货’。”蒋亚明说。

为了让更多生态农产品“飞”出农村,插上了“互联网”的“翅膀”,秀山乡把发展电子商务作为推动农村经济发展的重要途径之一,实现了优质农产品与市场的有效对接,促进了农业增效、农民增收。该乡还坚持把电商与乡村旅游深度融合,促使“商旅联动、农商结合”,推动农超对接,推动农产品上行,推动农业产业化进程,借助电商平台,该乡村民的农产品走向了全国各地。

点 击

我市四措并举 推进城市安全发展

我市四措并举推进城市安全发展。加强源头治理,编制《安全生产“十三五”规划》等,颁布并实施《太湖风景区条例》等地方性法规。加强城市基础设施安全管理,先后维修城区市政消防栓194只,增设447只。健全防控机制,将安全生产风险防范化解纳入全市重大风险防范化解“1+8+3”专项行动,全市建立1624个基层网格,实现基层安全监管“定格、定人、定企、定责”。出台《应急力量联动工作机制》,可调用应急救援队伍2349人,拥有2支重点行业企业专职应急救援队伍,成功处置“225”桐城新能源玻璃厂熔炉泄漏事故等任务。提升监管效能。建立城市运行、道路交通、建筑施工、消防安全等行业安全生产专委会,实施辖区危险货物运输及港口作业安全治理、建筑施工安全专项治理和大型商业综合体消防安全等专项整治行动。强化安全监管执法力量,全市10个县(市、区)全部设有执法大队,设置率100%,县级执法大队平均编制10.1人。强化保障能力,建立政府和企业购买社会化安全生产监管服务制度,强化安全科技创新和应用,加强信息技术与安全生产深度融合,目前全市所有客运车辆、旅游包车和危货车辆均建成GPS或北斗卫星定位系统。将安全生产纳入各级党政领导干部和党校培训、中小学校安全教育、农民工安全技能培训内容,创建国家级安全文化示范企业1个。

市城管局 “三优”服务便民利民

市城管局坚持“三优”服务便民利民。“优”纾困解难。针对承接行政审批过程窗口与职能科室之间存在权责不清、环节过多、流转易堵等问题,下放转移审批事项,同步规范办事指南,确保政务服务高效便捷。“优”暖心服务。围绕“两精简两提升”(精简材料、精简环节、提升服务、提升效率),变刚性管理为柔性服务,变限时工作为无休服务,变被动审批为上门服务,群众办事足不出户。“优”改善环境。建立“多规合一”联合审批平台,形成“表单共享、材料共享、流程共享”审批模式。开展“三服务”活动,通过与企业面对面交流,了解企业发展需求,精准输送服务。

锐新闻

邵银节养鸭脱贫记

记者 陆飞 通讯员 姚云

望江县高士镇官庄村建档立卡贫困户邵银节,虽然家庭困难却不甘落后,在党的惠农政策支持下,通过养鸭实现了顺利脱贫并退出低保,用勤劳踏实、自力更生的拼搏双手,演绎着属于自己的脱贫故事。

在望江县高士镇官庄村恬静的河岸边,翠绿的山坡旁,秋收后的稻田一望无际,只听到“嘎嘎”声响起一片,越到近处,唱得越欢。正值正午,寻声望去,简易的鸭舍里,一个皮肤黝黑的中年汉子正吆喝着群鸭们觅食。他就是现年54岁的邵银节。见来人了,他放下手中的活,憨厚地笑了笑。虽已迈入“天命”之年,但他身上仍有一股子冲劲,感觉像个不服输的年轻人。

2014年初,官庄村初评贫困户时,邵银节就因为家境贫寒被村里人一致评定为建档立卡贫困户。穷则思变,2015年底,在外打工的邵银节看到不少养猪养鸡专业户都富起来了,市场那时对猪、鸡、鸭需求量大增,他决定回家创业。邵银节自费到养鸭大户家上门求教取真经,虚心学习管理、防疫、销售服务等专业知识。与此同时,他借鉴现代化管理经验,实行产供销一条龙,哪里种鸭好,价格好,哪里销售好,利润大,就找哪里。那段时间,他主动跑市场、跑技术,树立起了养鸭的信心。他引进并选择具有周期短、品质高和肉质好等特点的齐毛鸭作为养殖品种,这种鸭,还可以分为春季和秋季两个养殖季,正好可以利用了秋季稻田收割后和春季插秧之前这两个空档期,放养在空闲的稻田里。

2016年初,他从县内一大型养殖场购进3000余只鸭苗试养。在他

的精心照料下,鸭子成长良好,出栏时,他算了一下,除去养殖的各项费用,每只能获利5元,当季获利近15000元,还清了借款,还略有盈余。尝到了甜头后,邵银节信心更大更足。当年9月,他再增加秋鸭2000只,总数达到5000,只年底出栏时增收2.5万元。当年,邵银节就摘除了低保帽子。“有党的精准扶贫政策的扶持,我得到了国家的资助。有产业政策的支持,养鸭规模越做越大,生活会越来越好,低保还是给我更需要的人”。

2017年,邵银节再次扩大养殖规模,做到了一年春秋两季养殖,这样年齐毛鸭达10000余只。老邵忙了,人手不够时,还以150元一天的报酬请了一些贫困户做临时工,每年人工支出近3万元。记者采访时看到,扶贫手册中反映2017—2018年这两年扶贫成效14400元,两年养鸭收入近10万元,再加上鱼塘、土地流转、家庭田地等收入,现在只有三口之家的老邵全家,每人达到一二万元了。充满信心的邵银节高兴地说:“我家2018年就顺利脱贫了,都是党的政策好,脱贫不脱政策,脱贫不脱帮扶。我还要借的这股东风,继续干下去。脱贫致富还得靠自己,政策虽好,但自力更生才是最主要的!”邵银节表示,下一步他希望将自己的养鸭产业进一步拓展,帮助更多的贫困户共同脱贫、共同致富。

潜山 提升农村电商发展质效

潜山市多举措提升农村电商发展质效。升级主体,优化调整农村电商服务网点183个,建成公共服务中心、物流配送中心,吸纳从业人员21万人。举办电商培训班22期,培训789人。培育品牌。培育和沐电商、供销e家2家网销超千万元农村电商企业和有余跨越瓜篓等4个网销超百万农村电商品牌,2镇4村获省级电商示范镇、村,痘姆电商服务站等8家服务站获省级示范点,“林二姐”蛋制品等3个品牌被评为“2019年安徽百佳好年货”。提升效益,引导电商企业通过“电商+基地+农户”“你种我销、你养我卖”等模式加快农产品上行,总结推广电商扶贫成功案例41个,引导带动贫困户700余人增收减贫。

宜秀 推动园区高质量发展

宜秀区三举措加快推动园区高质量发展。扩大有效朋友圈,1-9月份,赴长三角、珠三角、京津冀等区域招商15次,重点洽谈年产300万套高档成衣、上海九森服饰等项目7个。新签约新能源汽车动力电池中控箱及电池托盘等项目11个,新开工5000万元以上项目11个。打造创新生态圈,加强校企合作,建立上海国家技术转移联盟宜秀区工作站,举办江南大学国家大学科技园(宜秀)成果转化基地揭牌仪式暨产学研对接会,发布最新食品科技成果10项。建立贴心服务区,全面提升“三比一增”“四送一服”“四督四保”成效,实行企业联系人制度,协调解决重大项目问题13个。



提升村容村貌

10月30日,岳西县菖蒲镇港河村加快推进通村组道路、入户道路建设,解决村内道路泥泞、村民出行不便等问题。岳西县菖蒲镇在全县范围内通过通村组道路硬化,环境治理,绿化亮化净化村庄环境,推进农村人居环境整治和村容村貌提升行动,不断解决农村人居环境上存在的问题,以“环境秀美”“生活甜美”“乡村和美”提升广大农村居民幸福指数,打造宜居美丽村庄。

通讯员 王先国 摄



入户访平安

10月31日,宿松县派出所干警和司法工作人员到孚山镇龙山村开展“千家万户访平安”活动。每到一户,他们向群众发放相关资料,告知群众安全感满意度工作相关内容,宣传扫黑除恶专项斗争应知应会知识及成效;广泛征求群众意见和建议。此举增强了群众法律意识,拉近了政法干部与群众之间的距离,起到了良好的宣传效果。

通讯员 吴金旺 摄

视觉

百姓故事